
XI. évfolyam Zombor, vasárnap 1892. junius 5-én 46. szám
r

ZOMBOR és VIDÉKÉ.
A BÁCS-BODROGH-MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

Megjelenik lielenkinl kétszer: .Vasárnap és csütörtökön.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
A bajai utczával szemközti Falcione-féle ház, 

liovi* minden, n liip szellemi és unyayi részét illeiü közlemények 
intézendök és minden dijuk li/etendók.

Felelős szerkes/lő:

Dr. MOLNÁR GYULA.

Előfizetési árak:
Ex ész évre 8 frt — Félévre 4 frt — Negyedévre 2 frt.

Néptanítókn.ik egész évre 6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1.50
Egyes szőni Ars 10 kr.

A Szápáry-kormány 
fölsülése.

A véletlen úgy ukarln, hogy Magyarország alkotnia- ; 
nyos királya közvetlen a jubileumi örömünnepek kü- j 
szöbén győződjék meg arról, hogy az ország kormány- 1 
znia rósz kezekbe jutott.

Az, hogy közvetlen a koronázási jubileum előli sza- I 
vazlák le Szápáry grófot, — a gondviselés műve, mely : 
azt akarta, hogy a nép kitörő öroinnyilalkozalai köze- . 
péti se feledkezzek meg a korona arról, mikép Magyar
ország évtizedek óla sínyli a lelkiismeretlen kormányzat 
átkail.

S lehet-e eklalánsabb bizonyíték Szápáry gr. lelte 
télién-égéről, mini midón nagy többség birtokában veri 
le az ellenzék, a mi annyit jeleni, hogy ezen kormány
elnök irányában saját párthívei se viseltetnek oly oda
adással. a mennyi elégséges volna ilyen erkölcsi arczul- 
ütés elhárítására

A kormánypárt szerelné <• vereséget kicsinyelni s 
ellen/, ki „csiny"-nek deklarálni.

Azonban józan ésszel nem lehel kic-tinye.ini egy 
korín íny elnök magalariasanak leszavazialásal. meri ily 
leszavazás parlamentáris államokban sokszor a kormány 
bukását vonja maga után s nincs kizárva annak le
hetősége, hogy a jelen esetben is súlyos következményei 
leszn.-k.

korona nem bizhalik meg abban a kormányban, 
mely ki van téve a leszavazialásnak többsége daczára.

Iia pétiig tisztán a kormánypárti képviselők távol
létén műit a leszavaztalás, — akkor a párt belélcle van 
kompromittálva. Mert hisz egyéb haszna sincs abból a 
kormánynak, hogy nagy többségé van. mint hogy sza
vazások alkalmából berendeli mameluk-hadal s ha ezen 
mariotielle-ek még szavazási kötelességeiket se teljesítik 
kellőkép. — akkor mifele szedeit-vett-elemekból áll
hatnak ?

ffe'Tnagu az a kérdés, melyei Polótiyi iníerpelláli- 
ójában szőnyegre vetett, sem egészen közömbös s nem 
oly jelentéktelen, mint azt a kormánypárti sajtó föl’ün- 
lelni szerelné!

A Hamburger Nachrichten magában véve jelenték
telen lap Magyarországra nézve, habár Bismarck áll is 
hála illegett. De az már nem közömbös, hogy majdnem 
az összes külföldi lapok Austria czintű rovat alatt Írnak 
Magyarországról.

S ha már most az összes külföldi sajtó tudomást 
szerez arról, hogy a miatt, mert a külföldi lapok e bor- 
nirtsága ellenehen Magyarország kormányelnöke nem 
tudóit kellő erélylyel intézkedni. — a parlament nem 
vette tudomásul annak válaszát, hanem 9 szótöbbséggel 
napirendre tűzette, — ez magában véve elegendő paiia- 
cea arra nézve, hogy a külföldi sajtó téves fölfogását 
megváltoztassa.

Mórt azt föl nem lehel tenni a külföldi sajtóról, 
hogy Magyarország közjogi állását nem akarná ismerni, 
hanem legföllebb azt lehet hinnünk, hogy nem volt ed
dig olyan kormányunk, me'y ez irányban is kiterjesz
tette vo'na figyelmét.

Most többé nem szorulunk a kormány ténykedésére, 
mert az ellenzék diadala egyszersipind oly tanulmány a 
külföldi sajtó számára, melyből elegendő magyar közjogi 
ismeretet meríthet. — A leszavazásnak tehát használ 
veszi az ország, mig ellenben — ha tudomásul vették 
volna Szápáry válaszát, akkor bizony Magyarország a 
külföldi sajtóban tovább is egy kalap alatt lett volna 
Ausztria legkisebb tartományaival föltüntetve.

Gr. Szápáryról beigazolta a parlament azt, hogy 
nincs semmi tekintélye.

Tekintély nélkül pedig nem lehet egy országot kor
mányozni.

Pünkösd.
A természet kellemes nyilatkozása ünnepet teremt 

az embereknek. A pünkösd napja a nyár ouvertűrjét 

zengi, és a természet szépségeinek összes dicső és bájos 
harmóniája összeolvad ünneppé, melyet minden ember 
imád Magyarországnak ez az idei pünkösd napja kettős 
örömet nyújt. Az alkotmány születésének 25 éves for
dulóját első sorban. A népszabadság, a népboldogság, a 
lisztes, háborítatlan munka, a jogegyenlőség alkotmányos 
25-iki évfordulóját. Es boldog a nép. mert közöltünk a 
király !

Éljen a király !
Éljen a király ! kiállja a népmilliók árja, hogy a 

szó erejétől megremeg alattunk a föld.
A templomokban az ünnepi halleluja fölviszi fohá

szunk az égbe.
Az örömujjongás ilyen határt nem ismerő módon 

még sohasem nyilatkozott Magyarországon !
A főváros, a melyet a 25 éves alkotmányos éra 

magasztos munkája nagygyá. fényessé és gazdaggá te
remtett, fényárban úszik, olyan fényárban, milyen egy 
szépsége miatt ma már világhírű városhoz méltó.

A házak ezreiről nemzeti zászlók csüngnek alá ; 
minden ablakban szőnyeg, díszítés.

Az óriási diadalkapuk fényes kiállítása tündérország 
meséi nyomán készültek ; fényesebben, niint a milyent 
25 év előtti képzeletünk teremthetett. Minden szegletecs- 
kén. minden sarokban, minden csúcson, minden iv kö
rül villamos iróláng terjeszti vakító sugarát.

A tornyok kupoláin és keresztjein villamos lámpák 
festik fényesre a légkört, és mint a feltámadás napján 
a sötétség eltűnik a fővárosból helyet adva a kápráztató, 
fénynek.

Minden ablakban gyertyasugár, tündöklő láng !
Mi vidékiek, a kik a főváros gazdaságával nem ve

tekedhetünk ; de mert érzelemben egyformák vagyunk 
szeretett királyunk és királynőnk iránt, mi is megyujt- 
juk szerény kis gyertyánkat egyszerű házunk ablakában, 
hogy tüntetőleg kifejezést adjunk ama felejthetted nagy 
nap emlékének, midőn urunknak a magyarok szent koro
náját fejére feltették és alkotmányunk helyreállításával a 
nép jogainak megvédésére húségi esküt lett.

A király atyai gondoskodása népe iránt határtalan 
szere etet öntött minden magyar ember szivébe és ez a 
szeretet, ez a ragaszkodás és húség nyilatkozása mutat
kozik most uton-utfélén.

A „Zombor és Vidéke11 tárczája.
Akácz.í'asoiban.

1.
Fehér fürtök, ringó akáczfavirágok, 
Kábít az illatjuk, almos bólintások, 
Delejez, ingerel ; mintha szerelemre, 
Szerelem szitásra lennétek teremtve.

Lányok, ifjak — óvlak, - - ne menjetek soha, 
Így viragnyiiaskor hűs akáczfasorba : 
Szerelem kisért ott, halót vetnek rátok, 
Halovany kísértük, akáczfavirágok.

2.
Akác/ alléénak dús a lombja,
A kandi hold hiába bontja,
Nem láthat át ;
Levél susog s a susogasba
Elvész a csóknak csattanasa,
Nos, csókra hat !

Szeretni kell itt, csak szeretni, 
Minden pereznek a virágját venni ; 
Ki nem szeret,
Ne jöjjön az e bűvös tájra,
Ámor nem tűr meg templomába'
Eretneket. (Megj. >A Hét< ben is ) I

3-
Édes fáim, elhagyott akáczok,
Ha igy noha köztetek mélázok,
Rémlik, mintha temetőbe járnék
S megmozdulna, élne minden árnyék.

Mindenitek egy egy kereszt nékem.
Alája temetve egy hajlékom ;
Ilyenkor a halottak tőikéinek :
Rég feledett, sirba tett szerelmek . . .

Vojtkó FAI.

Piros pünkösd napján.
A csendes falu kis tornyában épen most csendítették a 

másodikat. A hivök seregestül tódulnak a szűk templomba. A 

leányok előre sietnek, hogy a szentély előtt térdepelhessenek le, 
mert ottan közelebb vannak az. Istenhez, jobban láthatják a mi
sét ; a legények pedig kint nevetgélnek az ajtó előtt, ők még 
ráérnek.

Ott áll kívül Szalai Peti is, a kire igazán büszke lehet a 
falu, hetyke huszar lett belőle, ügy all rajta az a mondúr, mintha 
csak ráöntötték volna, a sarkantyúja pengésének pedig párját 
nem találhatni hat faluban. Büszke is volt rá, meg aztán nem 
is beszélt akármilyen legénynyel, mert hiszen a császár katonája.

Mindenki igyekezett szólani hozzá valamit, ha mást nem 
is, de legalább megkérdezték tőle, hogy : »Hat hazajöttél Peti?« 
Még a biró uram is odaszólott:

1 lány hónapod van még Peti ?
— Négy, bíró uram !

Hát látom, hogy jól viselted magad. Én is voltam ám 
katona, tudom én mi az a káplár, meg oszt Írástudó is voltam, 
hat szép, szép, te is lehetsz még bíró.

Aztán bement ő is a templomba.
— Na Peti, szól hozá az egyik legény, mit szólsz az itt

honi lányokhoz.
— Mit ? Tudtam én, hogy nincsen párjuk e széles világon.
— Nincs ám, de olyant, mint a Szénás Julis, nem találsz 

még a másvilágon sem.
Ezalatt mcgkondultak ismét a harangok, a tisztelendő ki

lépett a parochia kapuján. Nagynehczen beférnek a templomba 
mindnyájan. Megszólalt az orgona, a pap föllépett a szószékre.

Olyan hosszú volt az a prédikáczió meg az a mise Petinek, 
alig tudta végit várni, s mikor az utolsó ámen is elhangzott, a 
legelsők közt ő ment ki, hogy legtöbbet lathasson, hogy mind
nyájan láthassák.

— Ki énekelt olyan szépen a lányok közt ?
— Hát ki énekelhetett volna más mint a Julis? lrigylik is 

a lányok a hangját meg a szépségit.
— Aztán van-e szeretője ?
— Van-e ? Volna akár száz is, még sincs egy se. Nem akar 

senkit se, azt mondja, meg tud ő maga is lenni a világban. De 
nini, itt jön már.

— No majd meglágyítjuk a szivecskéjét.
Szalai Peti már harmadfél esztendő óta megtanulta a vá

rosban, hogy, hogy kell a lányt nézni, s olyan nagyon megnézte 
azt a liliomot, olyan furcsa szemmel, hogy piros rózsává vált az 
arcza, a szemeit még lesütötte földre, hogy miért, azt maga sem 
tudta, csak akkor nézett fel, a mikor már a kapu előtt volt 
otthon.

Peti kipuhatolta azt is, hogy igy nagy ünnepen eljár az 
árendáshoz, mint a többi lány is, tánczolni s mikor meghallotta, 
hogy Tőkés Lacz.it, a miért múltkorikban megcsókolta, úgy 
nyakon ütötte, hogy egy álló hétig hordta a nyomat, különös 
kedvet kapott, hogy megszelídítse ezt a vad lányt.

Délután ő is elment a tánezosokhoz. Julist csak úgy kap
kodták a legények, örült, a melyik tánczolhatott vele. Peti is 
elhívta, a lány zavarodottan nézett reá, úgy félt, de mégis el
ment.

— Sokat tánczolsz babám !
— Sokan hívnak, válaszol röviden a lány.
— De hát nem muszáj mindenikkel tánczolnod.
— Nem akarom, hogy büszkének gondoljanak, aztán ha

ragudjanak rám.
— Látod, ha nem jöttél volna velem, úgy sem haragud

tam volna rád. Hiszen ilyen szép lányra nem lehet haragudni
— Honnan tudja, hogy szép vagyok?
- - Hát hiszen nem vagyok vak !
— Csakhogy elmúlik ám ez a szépség, édes anyám azt 

mondja, hogy erre egy cseppet sem adhatunk, csak jók legyünk. 
Lám ő is milyen szép volt !

Vége volt a táncznak, helyre mentek a leányok, a legé
nyek meg betértek az ivóba, hogy fölfrisitsék magukat, ha újra 
tánezra hívja őket a zene. Folyt a táncz vígan egészen a hi
vatalos közeg, a kisbiró megjelenéséig, a ki hazakergette a mu
latozó ifjakat, mert a biró uram azt üzenteti, hogy elég volt 
ennyi a jóból.

Julist Peti kísérte haza.
Mikor a legények kikisérték a vasúthoz, dicsekedve be

szélte el, hogy lám, őrá nézett a Julis, meg még csak nem is 
haragudott, a mikor megcsókolta.

Lacz.it


S/.fx*Hii.\ ii'‘k és ga/il.imiak cgyar.iiil ünii<‘|'0 ez a 
mai nap., a melynek j> ienlősegói mindenki áiérzi.

A kirá'v ünnepi l»<•számolót tart 25 éi.-s alkotmá
nyunk múltjáról és a nép a trón zsámolya elé borul es 
sir örömében.

A király osztozik népe ürömében és boldognak érzi 
magát.

.1 templomokban a s/.eullelek eljövetelét ünnepeljük ; 
az orgona pünkösdi zencjo hatja al a kebleket : forrt) 
lohász száll az ég télé ...

Künn ezer torok hangoztatja: „Éljen a király!" 
Éljen a király !

Ünnepi praeludium.
Készült várakozással tekint az egész nemzet a ko 

z.elgő ünnepnapok ele. a melyek alkalmat fogmik neki 
nyújtani arra, hogy lelkesült kifejezést adjon a lelkeni 
királv iránt érzett tiszteletének és szereidének: Kétség- 
teleti. Imgy az ország lakossága párt- es nemzetiségi kü
lönbség nélkül nemes versenyre fog kelni emelkedett 
érzőiméinek nyilvánítása végeit, melyek ot ez ünnepnél 
lelkesítik. Magyarország tijra.szüleiése az az örvendetes 
es áldásos • semény. a melyre e napon visszatekinteni 
lógunk: Magyarország uj'aszülelése a nehez sorscsa
pásuk e> keserű megpróbáltatások korszaka után

Magyarország ujraszületesc a fájdalmas elnyomatás 
kora után, a mely — úgy tetszett — iimg a legbátrab
bak szi'óból is száműzni akart minden bizalmat. A mi
nek véghezvitelére más nemzeteknek 1793 tói 1848 i. 
bőséges idejük roll. azt Magyarországnak abban az egy 
viharos esztendőben kellett a maga szamara kivívnia a 
mely a szuba<lságharczot megnyitotta Csuda-e ha a fel
forgatás nem maradt az ország határai közt, hanem 
messze tulcsapolt azokon ? A márcziusi napok intézői 
el voltak ugyan készülve a megrázkódtatásokra, a me- 
ivek nélkül lö lénelmi átalakulások soha sehol nem tör
téntek : de a rombolás elve, a mi it elszabadult, nem 
ismert semmi határt s nemzeti létünknek meg legfonto
sabb biztosítékait is megtámadta. Es végzetes félreérté
sek történlek, melyek mélységes hajba döntötték a nem
zetet ...

Es midőn ma kényelmes jólétünkből aira időkre 
visszapillantunk, egy utólagos borzongás fog el bennün
ket. mint azt. a ki csak akkor ismeri fel az élelv szélyi. 
melyben forgott, mikor már szerencsésen tument az 
örvényen

Az 1867. esztendő meghozta az alkalmat nemze
tünknek. érzelmeinek fényes bebizonyítására. Es nem a 
szenvedések megtorlása talán, hanem hékességes meg
egyezés a koronával volt czélja a nemzet törekvésének. 
Ausztria legyőzőiéit Szadovárnai, es a legyőzött Ausztriá- 
iól a nemzet szószólója. Deák, egy jólával sem kivánl 
többel, mint a mennyi a háború előtt megállapítva lelt.

A nemzetnek ez a bölcs loya'itása lelielővu tette a 
kiegyezést, melynek tökéletes befejezettsége a királyko
ronázásban jutott ünnepélyes és kegyelete* kifejezésre. 
A múltra fátyol borittatolt, a király megesküdöit Ma
gyarország áikoimányára, a nemzet viszont megváltoztál- 
h italian hűségei fogadott koronás királyának.

A kiegyezési törvényben két irániban alkottattak 
biztos kezességek. Miiideiiekelőtl biztosította magának a 
nemzet az állami oiinalloságoi : tovablia lemondott a lel- 
|. s függeileiiseg néhány attribútumáról, hogy megszerez
ze magának ezen az áron a tartós beiilesztetlscgei egy 
uagv hálálom szerkezetűbe. A kiegyezés egy negyedszá
zad óla r nv-M ii kipróbállalaloii. A magyar állameszme

Szegény Ju’is, még ő nem tudta, hogy annak a legénynek 
édes mérc.' volt minden szava, minden csókja, hogy más czélja 
nem volt, mint hogy megtörje, hogy megmutassa, v m-c itala 
különhb legény a faluban.

Hányszor mondta pedig a leány anyja:
— Julis lelkem, édes lanyom, ne higyj a legénynek !
Hanem könnyű azt mondani !

Kis bereknek árnyas oldalában mit keresel barna lanyka 
egyedül? Mért dobog ügy vérző szived, mitől remegsz, hiszen 
hatalmas fegyver van nalad, a bőszé fegyvere. Menj csak, ott. 
a patak pártján, ott találod a gerlepart, ott búg. Hallod ? Mért 
• ippadsz el, hiszen te is szerettél igy búgni, pedig hej de kar 
volt, kar! Vigyázz, ne szórj ügy szikiakat szemeddel, lassan 

pkedj, meg ne halljak, mert felröppennek . . . Még c ak p..r 
lépés, mar ott . . .

. . . Egy borzasztó jajkialtás, aztán csendes minden.
A csalfa legény szivéből kicsepegett az utolsó csepp 

v<T is, s az. a megrémült, másik lány hogy elfutott.
Julis odaborul a földre a holttest mellé, elrejti a véres kést 

kebelébe, aztán olyan elégülten nézi azt a halottat.
— Dgy-e megint szeretsz? Mosolyogsz . . . Hiszen tu- 

:i >m . . nézd csak . . . piros . . . piros a szerelem . . jöjj,
tiiibékolni . ügy . . . tudod . . . már turbékoltunk hahahal

. Tudok még most is . . . te tanítottál , , . hahaha ! . . . 
J ,1 van . . . menjünk templomba . . . esküdni, azt mondtad . . . 
iákor is punkösd volt . A másik galamb már elrepült; de 
hí zen csak igy jó . . . ha kelten . . . kelten vagyunk . . .

De a legény nem szólt mar többé, megüvegesedett szemei 
in ;ui a halál mosolygott az élőre, — az élőhalottra.

» •*
Julis néni, Julis néni! Hol van Peti? 
Hallgass, csitt! Pünkösdkor esküszünk!

S vgeny Julis! . . . Hány pünkösd volt már azóta?
Kiss Károly. 

úgy kifelé, mini befelé egy impozáns liatalomlelje.s.súggé 
virult és a dualisztikus berendezé.sek fennlartulták a 
monarchiái nagvhalalmi állasában a nélkül, hogy mialluk 
csorba esett volna Magyarország államiságán

Ilyen előfeltételek mellett tudta elemi hazánk a leg
pompásabb vívmányokat a nemzeti fejlődés minden 
terén.

Az állami élet egész vonalán oly haladási lehet fel
mutatni, a mely egyformán imponál Magyarország ha 
rátáinak és ellenségeinek.

A nemzeti gazdagság szaporodik ; művészetek es 
tudományok virulnak ; a kereskedelem terén egyre ha
tékonyabban érvényesül Magyarország ; az. ipari fejlődés 
nem sejtett méreteket vesz : szóval, örvendetes teremtő
kedv nyilvánul minden ágában a nemzeti l«?lnck.

Es Magyarország újjászületésének ez a korszaka 
attól a naptól kezdődik, a melyen a nemzet lej.-re lelte 
I. Ferencz Józsefnek szí. István koronáját !

Valóban nagy oka van a nemzetnek ürömtől meg
indult érzelmekkel emlékezni meg •• n pról.

Es a mikor majd koronázási jubileumának ünnepei 
megülni, Magyarország földjére lép a király. — egy 
népnek, melv ót őszintén szereti es tiszteli, szerelcttul- 
jes liáladalossága fogja öröm ujongva kiáltani neki a 
sziveslátás üdvözletét :

Éljen a király, .a magyar nemzetnek jósá
gos és Igazságos atyja !

Országgyűlési napló.
— Május 31-én. — A képviselóház mai napi t 

valószínűleg nagy esemény lett volna felititárisban. De 
a mikor az egész ház májitsvégi lilaszin párák közt iz 
/ad és szundikál: a vallásszabadság s a felekezeti egyen
jogúság elvének egyhangú elfogadása is minden lendíi 
let nélkül történt meg. csupán az egyhangú szavazás 
rendkívüli jelenségével bizonyítva az esemény fontos es 
különös voltát. Hiába próbálta Irányi Diniéi felkelteni a 
kormánypárt érzékenységét, elmondva, hogy az ó hat. 
javaslatát a miniszter eleinte nem volt hajlandó elfo
gadni s ebbeli kijelentése a szabadelvű pártkörben osz
tatlan helyesléssel találkozott : se a miniszter fel nem 
szolalt, se a többség fel nem zúdult, tiltakozni az ellen, 
hogy valahonnan kívülről, a le. valószínűbb feltevés sze
rint Apponyi beszéde következtébe!) állott In* a döntő 
tordiilal. Meghallgatták az Irányi szép beszédét s azután 
szavaztak az Irányi határozati javaslatára, melyet ókép
pen a ház egyhangúlag emelt a maga határozatává.

Ezzel túlesett a ház a kultliszbudget általános tár
gyalásán s megkezdte a részletes vitát. A közoktatási ta
nács tételénél Thaly Kálmán, a népoktatási tételeknél 
Berger Ignácz. Okolicsányi László és Madarász József 
szólott s Csáky miniszter ismételve is reflektált a tett 
megjegyziksekre. A budapesti egyetem telelő révén na
gyobb vita indult meg. a melyben resztvettek : Thaly 
Kálmán. Ságliy (ívnia és Körösi Sándor, mig Vsijay Ist- 

i van holnapra kérte halasztani a beszédét.
Szólásra még 25— 30 all vannak feljegyezve. úgy, 

i hogy pünkösd előtt aligha kerülhet sor a kereskedelmi 
i tárcza tárgyalására.

— Junius 1-én. — A képviselóház mai ülésének 
végén váratlan és ritka esemény történt. Gr. Sznpáry 

I Gvilla miniszterelnök válaszolt Polcnyi Gézának egy ré- 
! iiibb interpelláczicjára a „Hamburger Nachrichten" ügyé

ben Azt a sérelmei, melyet Polcnyi orvosoltatni kért, a 
i miniszterelnök válasza nem ígérte megorvosolni, ezért 

Polcnyi nem vette tudomásul a miniszterelnök válaszát 
| s bőszedében a miniszterelnök iránt élesen kidomhori- 
. totia a bizalmatlansági motívumot. Névszerinti szavazás 
| kérőiéit, melyei ;iZ elnök nagy nehezen elrendelt.

Nagy lotás-íutas keletokzeli. telefon állandóan dolgo- 
I zott es a íiakkerek roboglak : a jegyző pedig oly lassan 
| olvasott. Iiogv minden névnek '-Imondása után létekzetef 
I vett. Az első névsor olvasása után az ellenzéknek 26 

lobt'.sege volt. A második névsor olvasása ennélfogva 
meg las.ibban tölteni De mindezen manőverek daczára 

i a/ ellenzők 9 szavazattal győzött, a mi óriási lelkesedést 
idézett elő az ellenzéken és roppant lehangoltságof a ini- 
iii.s/:ere!nökon eS az egész, kisébbséghíjn maradi kor- 

I máiivárion.
Junius 2-án. — A képviselóház ma elintézte 

a tegnapi nevezetes szavazásból támadt kérdést, hogy 
t. i. a miniszterelnök tiidomásiil nem vett válasza mikor 

I tűzessék ki tárgyalásra.
Interpellácziókal nvujlottak h.» Thalv Kálmán. Fáz

ni imlv l' nes. Egren G ibor és Po'ónyi Gé>za.

Hirdetmény.
\ in - • i•'iic-.'in ••/"ihipI köziudomáKrn hozni, ini-zerint 0 ckú- 

• -/ rí »•> apo-mli kuiilvi Fcise •• nt‘k. Moréiéit uralkodónknak Szent 
hív.ii ki'ion íj iv.d iii.iuvar ' i Ivl.v i lí'riént inegkoroniíztatiimínak 

■ Ilii- "írni' <lik '> fordulóin a 'hóm ko/.öiixége a h,kii|li,li,s inivi’liv- 
tiii'-i ’i !•/ t-ig I .-ti I2H --’hiiiu ImániZHla nhipj.in a kővetke
ző pmitrainiii szerint fie-jii in ünnepelni :

I Jihiiih lei 7-en •»- K ni ,» vitrin polgáraira őrölnének kfl só 
jeleni li.Zili Ie||olnn;.>/.IHIÍ i 7 éli eale pediit ftbllkilil kivilágítja; 
ugyan <!/. a ip e.-ii ói iiban v nos főbb ulcziin n lŰzoltó-Zi'lieknr 

i tog jiii>7 0lÍ.
2. Jm.ni- hó h ,n .i helybeli i knth.. g. kid. és izraelita 

egyInízakbin ünnepélyes h.li..b> ÍNleiiiiszie|ei főj; tartatni, melyen 
az, összes h i'ós igok res/.t vesznek s .»/. istentiszteletet tartó lelkészük 
ez. nlk.iluinin.il nz. ünnep.-Iv I >ii)<imigát kiemelő beszédet l.irlniiak.

3. A nap jeluniúsegemk megfelelően a hujnnli óráklmn a 
-'.'k.iMis iné - ul.oé-ek a városi diszkéit nielh Ili szigeten meg fog-

i n<k tétitni.

4. A .szegényházban levő városi szegények f. hó 8-án a vá
ros által inegvelidégeltetnek.

5. Délután I Ólakor ll városi szililláz. szállodában dísz.ebéd 
lendesleiik, melyen való részvételre e lm 6-ának délelőtti II órá
jáig dr. (ieriinger l’.d tanácsnoknál lehet jelentkezni.

A midőn ezen hivatalosan megállapított programúiul a me
lyen lisztéit polgárság tudomására hozuúiu, van szerencsém egyút
tal felkérni, miszerint ezen nagyjelentőségű évforduló fényes 
megílnnepelieiéséhez tehetsége szeriül hozzájárulni s mindenkor 
tanusiloti loyalis érzelmének külsőleg is méltó kifejezését adni 
szíveskedjék.

Zomborban, 1892. évi junius hó 3-án.
l)i-. C'sihás Benő s. k.. 

polgármester.

Megyei s helyi hírek.
* Üdvözlő felirat a kirAlylioz. A megye közönsége 

a jubileum alkalmával Őfelségéhez intézendő l.odolo felirat külső 
kiállítását l’osner Károly L. budapesti ezég fo-jji eszkii/olni. A 
kiállítás igen fényes lesz.

* Kinevezés, Az újvidéki kir. törvényszék elnöke a ve
zetése alatt álló kir. törvényszékhez Molnár Zacliár kiszolgált altisz
tet és zsaldyai kir. jarásbirósági fogházőri segédsz.dgava nevezte ki.

* A pünkösdi ünnepekre eső koron izási emlékün
nep napjain várható nagyobb személyforgalom legyözlielesn ezél- 
jlbol a relidesszenielyszailito vonalokon kivül meg a kőtelke/ 
vonalok idolnak és pedig Szabadkarol — Budapestre 1 óra 50 p. 
5 óra 18 p. 2 óra 40 perez és Budapestről — Szabidkara 7 óra 
50 p.. 10 óra 05 p., 7 óra 50 p. és 11 óra 45 p.

* Az adni második jegyzői állás remhzeiesité-éi >• 
vonatkozó megyei határozatot a belügyminiszter min hagyta jóvá, 
amennyiben Ada község ennek daczára ragaszkodnék a II. jegyzői 
állas szervezéséhez, a keldes — a miniszteri leirat szerint — ala
pos ddj tanulmány tárgyává teendő.

* Pályázatok vannak hirdetve a zombori m. kit. pénz- 
íigv igazgalósiign .1 betöltendő állami végrehajtói, a killái es zenlai 
kir. adohiviitálokii d betöltendő egy egy es a zombori kit. adóhi
vatalnál betöltendő két VI. oszt, udóliszli állasokra. Határidő jli 
nins 8-ikit.

* Zenés mise. A zombori kaszinó egyleti dalárda is méltó 
lés/t óhajt\,.n venni a koronázás évfotdulójatiak hazafias megüti 
nepelésel en, a rom. katli. templomban szerdán tartandó háland.* 
ist- iii tiszteletben l’einl József \ meze gyönyörű zenés miséjét fogpi 
tobl> műkedvelő szives közreműködésével előadni. z\ Hí tagból álh> 
etiekkal b ili a dal uda !> léifi tagján kivül Daliilay Baltié. Császár 
Siet ni... Kalapsza Bella. Kezsnyi Ilona. Sinmnics Maiiska, Tessénv t 
Viliin e.s W’oll Ida Úrhölgyek Vesznek részt. A zenekar (I es II. 
hegedű, in.'-ly hegedű. Iiivola. I. es II. klarinét. I. és II. trombita. 
I < > 11. kürt, bőgő és üstdob) 12 tagból alakult. A mise elölt 
a l» lg'r Álltai tanító Vezete.se alatt működő 28 tagú étiek- es Ze
nein Fulirer „Te Ih-iiiir -ját. a mise mán pedig Erkel „Himnusz.** 
il <dja elő. Betétek lesznek ; gradtialéra Weiss Lőrincz „Ave Ma
ria” ja (12 ik műve), énekli D illliayité Tak ics Kiemelttel úrnő. 
oH'ililimra pedig Szabados (i.'za „Beátám lile dic.elil- kezdeti) kel
lőse. melyet Te.s.sényi Vilma k. a. és Rupiechl Alajos úr énekelnek.

* A bajai iparicslülel m. hő 15-én t irtotta évi kó/gyillései. 
Illillláll az. apr. 15 ikre Összehívóit közgyűlés liem voll hiiláiozal 
képes. Baross Gábor elhunyta fölött a közgyűlés mély fajdalmának 
adott kifejezést, mii jegyzőkönyvbe vett. A testület tagjainak száma 
tiüti A bek-'ltető bi/oliság sikeria I működött. A molnár iparosok 
kértek iparuk képesítéshez kötését, de a kér.-ügyi minisztertől 
elutasító választ nyertek. Az 1891. évi bevétel 2917 frt 59 krl. 
a kiad is 1311 fii 84 krl lelt ki. Lépések tétetlek a testületi 
hetegsegélyző pénztár megalakítására is. Felsőbb jóváhagyásban 
részesült az 1 Irt szegődletési es I fit szabadulási díj szedése. 
Elnökké ismét Hunyadi Antal v.daaztatoti meg.

* Pályázati hirdetmény. Bica-Bodroglimegye apaiini 
járásához tartózó S/ónla községében a ko/.s.'gi péiiztárliól havi utó
lagos lés/.letekbeil fizetendő évi 400 Irinyi fizetéssel jivalldlliazotl 
rendőrvezetői állásra pályázat van hirdetve.

* Harmadik orvosi állás. A belügyminiszter jóvá
hagyta G Becse községének egy harmadik orvosi állas rendszere- 
silésére vonatkozó határozatát.

* Topolyai szolgabirósagi id. írnokka Ilii Kai oly válasz
tat ott meg.

* Esküvő. Suber Endre Zenta v irosi könyvelő május hó 
25 én tartotta esküvőjét Bmlic/.ki Berta kisaszonynval.

* A snjtóbiróságok. Az. igazságügy miniszter az. 1885. 
évi juiuiisb.iii kibocs.ijtoll körrendeletét hatályon kivül helyezte s 
a sajtóbiróságok sz-i.helyeit illetőleg intézkedett: 1 A sajt' utján 
elkövetett és esküdtszék elé illáit büntetendő cselekmények fölött 
liiioi hatósági kortel 1893. évi január hó I elöl kezdvu. az 1890. 
évi XXV. t. ez. alapj in szervezett tizenegy királyi ilélő-tábla szék
helyen szekció királyi törvényszékéi — Budapesten a budapesti 
királyi törvényszék büntető osztálya, — riihúztatnak fel. 2. A fiu
mei lehérluinplomi, karaiisebesi e.s puncsovai királyi törvényszé
keknek kivételes sajlohiro> igl hal.i'koii) — esküdtszék kizárásával 
— lov lihra is fimlartatik. 3. A királyi ilélő-táblák székhelyén 
létező törvényszékeknek sajlóbirósigi terűlelköre az emu székhelyen 
levő királyi Ítélőtábla kendet le terjed ki. kivevő a budapesti és 
a leiiiesv.iri királyi tói veiiysz< k'ke.k. melyek közül az előbbinek 
sajiobii'o'igi hatásköre a fiumei királyi löivénys/ék területeitek ki- 
kivetelevel a budapesti királyi ítélő tábla területére ; Utóbbié pedig 
v lugosi és temesvári kir dyi törvényszékek, valamiül a deltái, óra- 
viezali myai. s/.ászkabányai és versvezi L>r. járásbíróságok területére 
lerjid kir. A fiumei kir. trvszék kivételes sajlóbirósági hatósági 
koré Fiume sz. kir. városra és annak kerületére ; a lehérlemplomi 
kn. trvsz.éké a feh 'itemplomi, károlyfalvi és kubini királyi járás- 
biróságokliak területele. végre a karánsebesi és paiicsovni kir. 
törvényszékeké ugyanezen királyi törvényszékeknek területére terjed 
ki 4. Az aradi es szombathelyi kir. törvényszékeknek esküdtszéki 
sajiobirósagi hatásköre 1892. évi deczember hó 31-evrl megszüii- 
luiteiik és nz eV vegén az aradi kir. törvényszék előtt l<dyaiualb.in 
levő sujtópcek a nagyváradi, a szombathelyi királyi törvényszéknél 
folyamatban lövő pedig a győri kir. törvényszékhez teendők át /\ 
lobbi sajtóbiróságokmd a fennubbi halariiipoii folyamatban b*vo 
sajtóperek - tekintet nélkül a sajtóbirósági leriihilkorbeii cm ilég 
beáll változásra, ama sajtóbiruságmd folytatandó!) és fejezendő!) 
be. a melynél lolymnalbn l'lettek, fi. J.-leii rendelet 1893 <v |a- 
niiár hó l-en lép halai)ha. Budapesten. 1892. évi május hó 2M .m 
Szilagyi.

* Érseki nyaraló Palloson, Szabadkáról értesítem k 
arról az érdekes tervről. Imgy a városi hatóság a kalocsai érsek
nek Palicson egy területet akar fölajánlani, melyen aztán at érsek 
nyaralót építene, (’- szka György érsek nem idegenkednék tőle.

* UJ táblai bíró, A király Varasdy Károly budup'^i 
■ gyakorló ügyvedet s volt országgyűlési képviselői a szeg- ti 
I Ítélőtáblához bíróvá nevezte ki.

nlk.iluinin.il
Vezete.se


* Koronázási Jubileum a vidéken. Kulán junius 7 én 
este luklv<>sllieiiel !<•-./ ■/•■névéi. A I iklyásmeiiet élén egy óriási ll'allsz- 
paieillel visznek : „1867—1892 Éljen ő felsége | Fel'eilCZ .ló'/.sef Ma 
gyaioi's/.ug kiiúlyn,- Junius 8-án nz összes templomukban hálandó is
teni tisztelet lesz.

* Hyiucn. |)i V-csey Jenő </. ibadkni városi kerületi orvos, 
május hó 29-en eljegyezte Sleiner Ad-I kisasszonyt V< pmv c/.ou.

* Pályázati hirdetmény. Titel községi ben a községi 
faiskola kerlliél ii kvl tészi állás llicgüres. dión. arra pályázat Vali 
liiiduflolvu

1 Az állam kár ja. Az. O Becsén állomásozó in. kir. álla* 
Ilii ménlovak közül egv Noniiis mull bélen, uz állalorvo'i látlelet 
szerint lépfeiiekórban elhullott. Moh í vben is elhullóit Ó Becsén 
egy állami ménló.

* Választmányi gyűlést tartottak a „Tiszaiidéki tóm. 
kalli. laiiiló-egylef valasztmuiyi Hígjai junius hó 2-áii, Adui. Ez. 
alkalommal fogják meghatározni a nagygyűlés idejét, belvét és 
tételeit.

* Lótenyésztési díjazás, A B <•- Biulmgli v uím gv i 
„Gazdasági Egyesület- folyó évi jillllll* hó 19 ik liap|iili Szelil-Ta- 
lliasoll lótenyésztési julilloin dijos/lusl lal'l. Pályázhat nii|id> II B •<!.-> 
Bodrogit varmegyei. Baja. Szabadka Zomlmr és Ujudok városi 
tenyésztő, ha bejyegleleii hatósági bi/onvilvaiiliyul iga.ólja. Imgy 
az. egy évnél li ilalahb csikóval bemutatóit ainakalicz.a a csikó szü
letése elöli mar sajátja volt. illetőleg, hogy az előkezeled 3 e\es 
kaiicz.ncsikó. I- 2 eves niéticsiko es mén. uz. ellés idejében birto
kában volt kalICZatól számia/ik és általa neveltetett. Az • lövezo- 
lelt lovak iliegbiráhisát. Valamint az odaítélt dijak kiosztásai a 
gazd. egyesület lóleliyész-bizolimáliya eszközli. A pályázók köte
lesek a kijelölt nap reggeli 7 órajáig lovaikkal a helysziiiéu meg
jelenni. A lovak összeírása illán utólagosan jelentkezők, a pályá
zatban nem vehetnek részt. A bírálat és dijak kiosztása az. ii-sze 
Has után larlilllk. A dijak pénzbeliek és oklevelek. A lehulo>eldi 
tenyésztő csak oklevél-kilülltelésre számiihiil. — Dijak : l-síi. Sí
kéi ült szopós, vagy egy évesnél lialulabb csikóval le mulatóit 
anyui, .ncz.uk sziilrniia. melyek jel ápolt, erőteljes tillapolbail Valinak 
és a |" leliyészkanczák kellékeivel Iduiak : I. díj |90 li.uik, II 
díj <80 frank, III. dij 60 frank. IV. dij 4(1 Imiik V díj 20 frank. 
VI. il j 10 frank, VII. díj 10 frank, VIII. díj 10 Imiik. — II.
II. nőm éves kiinczacsikók szarnám melyek lilüiió lenyes/képessé- 
gel ígérnek : I. di| 60 li.uik. II <1 | 40 liaiik. III. díj 20 Imiik. 
IV. d| 10 Imiik. V. díj 10 frank. VI. díj 10 Imiik. III. Egy
két éves kaiic.tCsikok szám na: I di| 30 frank. II. díj 20 Imiik.
III. dj 10 frank. IV. ,li| 10 Imiik. — IV. Egy ket eves mén
csikók szaluim: I. di| 20 lmok. II díj |O Imiik. III. díj 10 
írunk. V. Mének sziunam : I. dij 30 fiánk, II. díj 20 Imiik, 
III. d| |0 Imiik. Iveit Z'Hiiliorhan. 1892. évi május lm 30-án 
S.)hm ülsz. Endre, elnök. Bombay De/.-ő. titkai.

* UJ községháza. Sándor község uj községházat szán
dékozik építeni. Erié vonatkozó határozatát mii lietcrjeszlellü a 
megy • Imz.

Lody-Hyppodroiu. \ hyppodromheli előadásuk. noha 
llj sz.linót mar alig liyiJJtuliak, Illeg mindig s/ep l.ilogalottsagnal, 
örvendenek, a mi egyedül egy pu ........ ín.-zo szép protliikcziő-
jaiiak es az olt lefolyó birkózásuknak iiilajdoiiilllilló. melyek iránt 
II ko/nliség elénk érdeklődési laillisil. A társaság művészei közt az. 
első bolyul a közönség kedveiic/.u': Varady József ur foglalja el. a 
ki kit nm I ibe<|i|iblirisla lévi-n a/. úgynevezett ikuriai j .lékokai, va
gyis az. aillipoda-játékokat végzi barom limai és az.uk egyikével 
lábai segítségével kellő- sallomoitale-l végezlek Várady József Úr 
ezenfelül e társaság első bohócra. ugy nevezeti „diimmer Ailgil'l" ja. 
a kim k elesés lalaló élezén és öileiein nem egyszer kaczag joiz.űen 
a -nagyérdemű közönség.** Varadi József ur kitűnő saiiomor- 
lale-ilr'ó s sokoldalilsága lehetővé teszi neki, Imgy — mini a be
teli is — lloffillalin Úrral adja elő „a lepiiló emliereku-nek elneve 
zelt iiehez produkeziót is. — A második helyei mindjáil llidlinanii 
Úr foglalja el szép és művészies előad isaival. Iloflmalin ur kitűnő 
lég es parlerre-loriiasz, saliomorlale-ligló és koiéltánczos, a ki 
— ugv mint Varady Jozsul ur — minden nagy cirkusznak díszére 
válnék, l eli kell említenünk meg a bájos llolTiiiaiin kisasszonyt 
is. a ki szép tánczaival arat nagy sikereket, továbbá Markulesz 
Nelti és Kiss Mariska kisasszonyokat, a kik szép előadásaik által 
szintén vívják ki maguknak a közönség oszlailaii tetszését. A fiatal 
Varad) Sándor, az úgynevezett kígyó-ember teslhajlongásai és 12 egy
más fölött álló szék legfelsőbbjén előadott evolueziói állal arat lapso
kat. Naploldv Úr Ügyes tornász és lalivqilililo ista és Ziirkovils úr 
kínnal kesdobó. gyorsrajzolo es excentrikus Imlmez. Szerdán este 
Slezák Mátyás helybeli Imiitessegéd lm közöli meg Pelrov albléla- 
val. Az erők egyformáknak bizonyullak, miért is háromszori fogás 
váll szükségessé és ekkor Pelrov fortélylyal, melyet használnia 
szabad győzte le.de nehezen. Slez.ákot ugy. hogy hit teleli oldalról 
lógván meg ellenfelét meghajlította annak derekat és a földre le
nyomta Csütörtök este négyes birkózás volt; helybeliek állottak 
egymással szemközt; mind a négy birkózóit már Pelrov atblűlá- 
val és győ/.etett le ez altul. A díj 20 bank a leget ősinknek. Sors
húzás folytán összekerült : Sle/.ak Mátyás Tatomir Nemiddal és 
Gémért István Lugtimers/ky Prókával. Az előbbi kellő megkezd
vén a birkózást. Slezáklink valami lorlélyosubb lugassal sikerült 
ellenfelét Talomirt leszól il a ni úgy. Imgy ez el is esett, a ki alig 
érezvén földel testű alatt, mint egy második Alilneiis el
lenlelet villámgyorsasággal szintén földhöz rántotta és pedig ugv, 
hogy Slezák alatta feküdt. Hasonlókép terítette földhöz annak ide
jén Tatomir Petrovol is. A birkózás, mint akkor, most is érvény
telennek nyilváníttatott és a felek újból összecsaplak. Most Slezák 
nem engedvén ellenfelének Talomirnak, Imgy egy karjával alul 
és egvgyel leiül lógja, Talomirt mindkét kezével alul fogván 
földhoz vágta. Slezák ismertetett el győztesnek, de a mint látszik, 
n küzdelem nagyon egyenlőtlen volt. Engedte volna meg Slezák 
ellenfelének, Imgy ez öt szintén egy karjával alul fogja, s ha akkor 
is síkéi ült volna Slezáklink Talomirt legyőzni, készséggel ismertük 
volna el a fölött való győzelmét. — Géméit István földhöz terít
vén ellenfelet, I.ugiimersky Prókat, most Slezák Mátyással volt 
kénytelen küzdeni a 20 franknyi díjért. Az erők egyenlőknek bizo
nyullak s már az a hiedelem kezdeti érvényre jutni, Imgy holt
verseny lesz. Végre is sikerült Slezáknak ellenfelét földhöz nyomni. 
A 20 franknyi dijat o szerint Slezák Mátyás nyerte el. — Szom
baton volt Lody igazgatónak julalomjálékn. — Ma pOnkösdvaaár- 
nap és holnap pünkösdhétfőn 2—2 előadás lesz ’/t4 és •/,« órai 

kezdettel.

* Hirdetmény, ltícs községben megüre-edeli és 375 írt
tal javadalmazott irimkl állasra pulvuzat vau hirdette.

' Az újvidéki uj róni, katli. ......plomra a gyűjtések
nagyban folynak. Az adakozók közöli legelső beíveli áll a király 
500 írttal, llavmild 30,000 frlot. Csúszka 10 000 Irtot, Belide 
2000 Irtot adták,

* Vasúti gyűlés. A B •c.s-Bodrogh megyei helyi érdekű 
vasutak részvénytársaságának végrehajtó bizottsága június hó 7 én 
délelőtt ülést tart ; délután ugyancsak ott az igazgatóialaszimány- 
liak lesz gyűlése.

* Az ágost. evőiig. híveknek tudomásul adatik hogy 
pünkösd más napján az az junius G-.iti deleiéit 10 órakor az c 
czélra kibérelt helyiségbe úrvacsmaval egyhekö'ölt islemiiszlelel I 
lóg megtartatni mely te a tisztelt linek ezennel megl.ivalnak. K><- 
rossy Emil ág. eV. ul. lelkész.

* Meghívó* „A Zenlai Iparos Iti .k Egylete* nlaplökéje 
gyarapítására pünkösd második mipim az „ Eugeii herezeg szálloda** 
üvegtermében zártkörű lenczvigalm.it rendez. B.-léptidi) : személyen
ként 50 kr.. csal, djegy I frt 20 kr. Feltilfi/.elesek kószönöllel 
log.idiatiiak. Kezdete esti 8 órakor.

* Rendőx'felügyelő. Topolyt j írási remlőrfelügyelövé 
Milassiu Nándor választatott meg.

* Pályázati hirdetmény. Bács Boihoglnaimegye Szán- 
Ima községében leköszönés fölytaii üresedésbe j.ol községi szülész
női állasra pályázat hirdellelve van.

* Segély. A kereskedelmi miniszter az iij-verliászi iparos 
lummc/iskolaiiak 100 Irt segelyi adott.

* Verekedő testvérek ezége. N •niei-P.ilánk.nóI rész- 
s.ük az iilalilo sóinkul: Eelh il»ii odusl kellő eset "Zavarta Illeg ma- 
Jil.s Ilii 29 ■ n az illem Casino-egyesfllel kelti helyiségének lliegliyi- 
I .s.i alkalmival városi lársadallliiink békés nyugalmat. Mlebel- Károly 
a (' isilin-egy esiilel igazgatója kendei lói ő és kotélgyái - Igazgató, 
Ugyanis ez alkalommal csal, német nyelven mondta el hivatalos 
megnyitó beszédét, mire a ('isiim egyesület elnöke Tillinger Sán
dor pál inkái kir. jnrasbiró azt a helyen levő megjegyzést tette : illeti 
volna magyarul is megnyílni. Ezen szavai miatt kevéssel ezután 
Tilhiiger Sándor jirasbiró meglakolt: Micbels Káioly ésflvéie 
Jáims mitsclil sejlő Tillinger járasbirora rohanlak, torkon ragadtuk és 
mellbe ütöttek hogy banyai vágódott, azután bottal és székekkel 
annyira összevertek. Imgy egyhamar nem lógja elhagyhatni az agyat, 
egyik összezúzott karjai pedig soha sem fogja használhatni.

* Mejíhivó, A lileli szerb egyházi dalegylet kedden f. é. 
június lm 7-en Titelen a „Csajkás" vendéglő nagytermében Desz- 
kasev I-lvaii úr hírneves opera enekes. Ilils Zorka k. n. Perlaszról. 
WilllUek Ida és M irialllia k. a., a perlas/.i férfikar, (iosztoliy Jó
zsef es Busz Demeter Illák szives közieinűlködésével llivliglersenyt 
rendez. A hangverseny illan : Tánc/.. Helyárak : első hely I frt 
20 kr. többi ülőhely 80 kr. állóhely 40 kr. Belépti jegyek Dr. 
Kres/lits egyleti pénztárunkii <1 és este n pénztárnál vállbátok. Kez
dete 8 órakor este. Műsor: I. „Dal“ előadja a szerb egyházi 
dalegylel. 2 Jenko: „Lakit Súly" énekli Deszkasev Islv. úr, zon
gorán kiseri Bmz D. úr. 3. S/.l. Athanassijevits ; „Na te miszlim** 
zongorán Ilils Zorka k. a. állal. 4 Tlloilias .Mignon'* énekli Desz
kasev úr. 5. Eranz. v. Klippé: Ouverture zu „Dichlcr und Bauer** 
zongorán W'ilimek Ida és Marianna k. a. által. 6. „Szpavas Ii", 
előadja n perhiszi letfikar. 7. Chopin: „Fnutasie Impromptu** 
zongorán Nlkollls Mvhillle k. a. által. 8. „Tri Mome** énekli Desz
kasev István úr. 9. „Dal** előadja a szerb egyházi dalegylet, har- 
moiiiummal kiséri Goszlony J. úr. 10. „Guszle moje** énekli Desz
kás V István úr. kiséri a szerb egyházi dalegylet.

* Vasútépítési ougedély-uieghosszabbitás. Li- 
siliovils Ernő es társainak a baj.i — zombor—újvidéki vasút epite- 
tére vountkozó engedélyét a keresk. miniszter egy évre meghosz- 
szabbitotta.

* Értesítés. Tudvalevőleg e lm 8-án. a koronázási jubi
leum alkalmával, a színházi szállodában bankett tarlatik. melyre 
jelentkezéseket dr. (ierlitiger Pál tanácsnok vasárnap délig fogad el,

* Elhalasztott utóállitás. A Zomborban e hó 7 én 
megtartatni szándékolt katonai utóállitás. a koronázási ünnepségek
re való tekintettel, e hó 9-ére halasztalott.

* A gőzfürdő ezentúl hetenként háromszor lesz nyitva, 
és pedig: kedden (10 órától 12-ig nőknek.) csütörtökön és va
sárnap.

* Huszár bravonr vízben. Kiiláról hja tudósítónk. 
Érdekes logadast telt a limit héten Cserhalmy huszártiszt liszttár- 
savai, J'ivánoviis lőhadiiagygyal. Cseihalmv ugyanis azt állította, hogy 
úgy. a mint van. uliiszsza a Eereiicz-csatornál; Jovúnovils főhadnagy 
fogatott és a fiatal hadnagy minden czereinónia nélkül csizmástul, 
ruháidul beleugrolt a csatornába — pedig ugyancsak jó hideg volt 
még akkor a vize — és átúszott a túlsó partra, onnan pedig minden 
pihenés nélkül ugyanazon uz utón vissza a kiindulási helyre. A 
parton osszugyült nagyszámú közönség megéljenezte a hadnagyot.

* Gyilkosság fényes nappal az utczán. Szabadká
ról Írják: Csak pár nappal ezelőtt szilikullak Illeg életveszélyesen 
Ogy békés polgárt a varos leglíekVelitállabb helyen, ilgyszólváli 
csupa sportból. Most pedig egy szegény Szerbiából idevelődölt 
sflleméiiyiiruló embert, névszerinl: Mikics Szvetát azért, mert 2 
kinyi követelését kérte, egyszerűen 2 téglával fejbeülütték a „kakas" 
iskola építésénél dolgozó munkások, ugy Irigy meghalt. A még 
durvább munkavezető tigyláts/ik gyönyörködött munkásaink u hőstet
tén. vad kaczajuk kisérte az összecsődül nép jogos megbotránkoztatá- 
sut és kevés híjjá volt, hogy a fölizgiitotl nép a tetteseket méltó 
vezetőjükkel együtt mpg nem lynclieli. Sok várialva előkerült egy 
pár rendőr, a körülálló nép megjelöliu a tetteseket és követelte, 
hogy ezeket hős vezetőjükkel együtt tartóztassák le, de ezek jónak 
látták csak egy munkást kisérni be. mert, természetesen leltek, 
hogy az. utón uein bírnak többnek ellnntállam s igy a többi tettes 
a vezetővel ott maradt s vígan folytathatják durvaságaikat.

* Verekedés — passzióból. Lukáos Adóm, Lukács Pál 
és Szekér János szabadkai napszámos suhanezok csütörtökön esto 
— késsel és botokkal jól felfegyverkezve— az. IJrbán-féle akrobata 
társaság helyisége elé meiilek. azon eltökélt szándékkal, hogy 
valakibe bele kötnek s azt jól elnáspángolják. Csak hamar bele is 
kötöttek az. olt uldogáló s mit sem sejtő Olajos János kocsis legénybe, 
kinek segítségére sietett Ainbrózy Baudor szintén kocsis legény ; 
ezt aztán a három suhancz hamarosan és alaposan ugy helyben 
hagyta, hogy a súlyos ütések alatt összerogyott, sőt az. egyik 
elvetemedett suhancz Ambrózyuck az arczába és hátába bicskával 
is beleszurt, A verekedésre nagy népcsoport tódult össze s a tettesek 
nőm bírtak elmenekülni, a rendőrség mindalnirom jó madarat 
letartóztatta, a súlyosan sérül Ambrózi Sándort pedig a kórházba 
azúsllitolta, hol az most seboiben élet halál közt fekszik.

* Eljegyzés. Piukovich (i .bor u -vb nvó f-gvmii tanár 
a napokban eljegyezte Töiok Malisba I i <.-s iHiyl.

* Esküvő. Polg ír I/.m), a m. kir. ..Ibim, va-m ik sz.iliadkui 
lőnök-helveitese I hó 5-én. azaz vasárnap d u ő ••r<l.or vezeti 
oltárhoz Eiirst Ella kisaszonyt. Für.-l I. Jenőn „N.-m/.eti- s/. dióda 
bérlőjének s/.ép és művelt lelkű leányát.

* Marhák bélyegzése, M ■, ho»v a marhák bélyegzé
sénél követelt eddigi szokás a m >i 1. d>öio'. éi iét,ét igen csökkentette, 
a szegedi keresk. és iparkatmn.i körh ve|l., n felszólította a váro>i 
hatóságot hogy hívja tel uz ■ .os :■</i|.d.:it az. iránt, miszeiint
az eddigi szokástól eltérőleg e/i ntul a m.u l> k p<d íjukon legyenek 
megbélyegzendők.

* Végtárgy alá sok. \ napokiotii a kit. törvényszék Pe- 
sits Katalin. Zoml'Otbaii áh.d<.i.usan ismert tolvaj, k«4ior leányt, 
a Putres Liza és Lukits Atilalné kárára elkövetett lopások miatt 
9 havi börtönre ítélte ; — mely ítéletben vádlott meg is nyugo
dott s most már a torony alatt ül.

* Végtárgyalás. Folyó évi május hó 28-án tárgyalta a 
kir. törvényszék Lajkő András becsülelsérlési bűnügyét : Lajkó 
András hogojevai lakos ugyanis Berecz. Károly bogojevai községi 
jegyzőt s Nemes Jatioskozségi írnokot „hiinc/.ut. gazembe . csaló
nak" nevezte, ezen ékes titulusokat még Írásba is foglalta s a 
község lakói közt körözte ; a beesületélieii s személyében vérig sér
tett jegyző s Írnok hűnvudifeljeleiitést tettek Lajkó ellen, ki vad 
alá is helyeztetett ; a véglúigyaluson azonban bűnlniiióbig ismeiie 
be gyal.i/.kod isát s a törvényszék szilié a tanúként beidézett 15 
bogojevai polgár előtt kér alázatosan bocsánatot a sérlellekiől. meg
ígérvén. Imgy tol.bé sohasem fogja őket bántani s hogy nem volt 
szándékában sérteni. Berecz Károly és Nemes János neinesszivű- n 
megbocsátottak a vétkesnek s panaszukat vissza vonták.

* Tűz Csautavéren. Vasárnap éjjel eddigelé ismeretlen 
okiad kigyiiladt Magyar Simon haza és rövid idő alatt a hiugoK 
in.irtalekava lelt. (Nak az Összefutott nép emberfölötti munkáján ik 
lehel köszöni, hogy a tőszomszédságban levő épületek nem lettek 
szintén a l.mgok martalékává.

* Öngyilkosság. Olirováczról Írják : Slepcsev Velyko 
parasztgazda, kin már több ízben az őrültség jelei mutatkoztak, 
t. hó 25 én éjjel I órakor felment házának padlására, ott egy nagy 
halom szalmát meggyujlott s kényelmesen mellé ült melegedni. 
A tűz. rohamosan terjedt s csakhamar nz egész telő lángokban 
állott. De az őrült mm lörödöll sem a tűzzel sem az istállóban 
megkötözött lovaival, melyeket a segítségre siető szomszédok már 
nem bírtak megmenteni. A tűz localizálása után már csak a 
szerencséden elszenesedett maradványait találták meg.

* Feltalált hulla. Békefy N. önkényles hulláját, ki 
még januárban Szegeden a Tiszába ölte magát, csak tegnap előtt 
fogták ki O-Kaiiizsáliál a Tiszából. A hullát a felmerüléstől a 
fegyverzet tartotta vissz.

* A pöstyéni fürdőben a legújabb jegyzék szerint 
6h0 fürdő vendég fordult meg az idén. E meglepő nagy szóm 
aiinuk tulajdonítható, hegy az idei május tartós száraz időjárása 
igen kedvező volt a köszvényesek gyógyítására nézve, s ezért sok 
vendeget vonzott Pöstyénbe. A fürdőben — mint tudósítónk Írja
- igen élénk társadalmi élet mutatkozik. A színház is megkez

dette állandó előadásait a legjobb sikerrel s a vendégeknek kelle
mes szórakozást nyújt. Nagy előkészületek letetnek a koronáz; sí 
napra is; lesz közebéd, diszmeiiel, ünnepi disz-előadás prologgnl, 
mely utóbbit egyik előkelő fővárosi Írónk irt, ki jelenleg mint liir- 
dővendég időz ott.

* Az 1848 49-iki szabadságharczunk emlé
keinek a fővárosi vigadóban levő gyűjteménye, képek, fegyverek 
es egyébb ereklyék megszerzése folytan oly mértékben gyarapodott!, 
Imgy ma e múzeum a főváros legszebb és légérdekesebb látrá- 
nyossiígni közé tartozik. z\ képek, fegyverek és egyél b eréklyék 
sokasága a fővárosi vigadó termeinek jó részét annyira megtöl
tötte. hogy az eddigi termekhez egy újabb nagy terem kibérlésé 
v.dt szükségessé. A gyűjtemény tulajdonút a következők képezik : 
Összesen 1700 kép a sziibadsngharczból, ezek közt 200 on felül 
olajfestimny és nquarel!, 300 különféle fegyver (puskák, kaszák, 
kardok stb.) többszázra menő apróbb ereklyék, ruhák, okmányok, 
hirl.ipok es 1848—49-iki proklaimicziók. A gyűjtemény rendezőségo 
gyönyöré szinnyomalban készült emléklapot adott ki az 1848—49- 
iki honvédek számúra. Az emléklap minden családnak, kinek va
lamelyik tagja honvéd volt — valódi büszkeségéi képezheti, mert 
az emléklapon a Hungária által megkoszorúzott főhelyen olvasható 
az illető 1848—49-iki hős honvédnek neve és tettei. Ez emlékla
pok az 1848—49-iki emlékek kiállításúban a fővárost vigadóban 
közszemlére vaunak téve.

* Egy kittinő háziszer, mely bátran foglalhat helyet 
a legelőkelőbb gyógyszerkulőnlegességek közt, a Brazay-íéle 
sósborszesz. Soha senki se tette nevét oly népszerűvé Európá
ban egy hasonló szer feltalálása által, mint Lee Vilmos a sós
borszesz első készítője és Magyarországban Brazay Kálmán, ki 
a sósborszeszt hazánkba bevezette. E szernek nem szabadna 
hiányozni egyetlen háztartásból sem. Jó ez fül-, szem-, fog- és 
torokbaj ellen, megszünteti a szaggatást, fejfájást, migraint, a 
legjobb hajinosó szer, eltávolítja a küteget, pörsenést és a bőr
nek egyéb rendellenességeit ; kitűnő hatása van gyenge szemre 
és tudvalevő, hogy e szer mentette meg Kossuth Lajos nagy ha
zánkfiának szemevilágát 1877-ben. Az orvosok négyféleképen 
használjak és pedig bedörzsölésre, borogatásra, belsőleg és 
massage-ra is, mely utóbbira különösen dr. Lörinczy és vele 
együtt más előkelő orvosok melegen ajánlják. E szer minden 
nagyobb fiisz.erkereskedésbcn kapható, de ajánlatos a gyenge 
utánzatok elkerülése czéljából csak olyant elfogadni, melynek 
vignettáján Brázay háza alatt a 19. vagy 20. szám, mint a véd
jegy szama lathatók és a melynek palaczkjai és kupakjai Brázay 
czégtelirataval vannak öntve.

Irodalom.
— Az „Ország-Világ44 koronázási albuma. Az „Ország 

Világ1* szerkesztője, Benedek Elek, a koronázási jubileum alkalmából 
rendkívül díszes számot adott e héten. A 30 oldalra terjedő szám 
diszcs borítékán van a király legújabb arczképe. nz első oldalon 
a király és királyné 67-tki arczképe s ezen kívül a király legújabb 
arczképe mint műtnulléklul is, DlWald állal készitui. a díszes 
számhoz vált csatolva. A koronázásra vonatkozó, körülbelüi 49 
érdekesnél érdekesebb kép van ez albutnszerü szómban, köztük 
8 élczlapi rajz is a 67-iki „Üstökös**-bői. Részletesen le van irvn 
a 67-iki koronázás s több érdekes közleményt elveiül fel n koronázás 
idejéből. E mellett sikerült rajzok mutatják be a jubileumi előké
születeket is. Jóllehet nz „Ország-Világ- 0 szama n rendesnél 
kétszerié nagyobb terjedelemben jelent meg, a rendes áron, 16 
krajcziírérl kapható. Nem iijánlhaljuk eléggé olvasóinknak, hogy 
szerezzék meg e díszes és értékes számot, mely kedves emlék lesz 
a koronázási jubileumról. Az „Ország-Világ e számúban ezenkhül 
a rendes regény stb. közlemények is találhatok. Előfizetési ára 
egész évre 8 írt.

ncz.uk
az.uk
le.de
lenczvigalm.it


nyíl t t é r.
I ckinletcs s/erke.sztö úr!

Miután becses lapja a 'óknak jutalmai, a Mínuszoknak a 
büntetést meg szokta adui, bátorkodom felkelni, szíveskednék 
a következő soraimat becses I tp iba, felvenni, melyért a felelő
séget elvállalom: 1892 évi maius ho 28-án az újvidéki ipar- és 
a helybeli polgári leányiskola együttesen a >Euttaki« erdőben 
ko/.ös majálist rendezett, a mely mulatságon Zahnbauer Ágoston 

kir. főgymn. tanár általánosan ismert qualifikálatlan durvasága 
áltál közbotrányt idézett elő, a mennyiben egy 8-ad osztályú 
fógymnasiumi volt jeles tanulót, először torkon ragadta, nehéz 
botjával megütlegette, azután az utbeli árokba dobta a nagy és 
díszes és hölgy és úri közönség szeme előtt.**) Egy ilyen ta
nártól mit tanulhat az ifjúság? Ez tanárnak valóé? — Bizo
nyára nem ! mert kanásznak sem illenék be !

Ez nem az első esete a jeles tanár urnák, ki mar sokkal 
czifrább dolgokat is müveit. Persze jó potya fráter, kormány
párti kortes és azért nemcsak tűri a maga; kormány tanárké
pen, hanem meg Újvidéken a kormányparti magasabb körök
ben a fővezér szerepét is viszi. Ebből lathatja tekintetes szer
kesztő úr, hogy Tisza-kortespolilikaja társadalmi életünket 
mily beteggé tette ?

Remélem, hogy a megsértett ifjú tanuló az athleta tanár 
ellen följelentését meg fogja tenni, hogy a rég megéldemlett 
tüntetést egyszer mar meg is kapja. Maradtam

Újvidék 1892. május 30-án,
honfiú tisztelettel 

K...............I....................
újvidéki polgár

♦) E rov.t alatt közlőitekért neui vállal felelősséget a szerk.

'♦*» Ez esetről az „Újvidéki Hírlap" június 1. száma megemlékezett. — 
eir<-sz.‘» igy aiha azt elő. A szerk.

NYILTTÉR. ’ |
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w Rendkivlll fontos találmány aycniresétg ellen!

• Férfiaknak!
g) A e.s. és kir. szab. Potenüitor-ra! gyógyulhatnak 
X leiliak rögtön, tarlósán és uióbajok nélkül, még 
X oly esetek ben is. hol semmi sem használt ; meg 
X több évi gyengüli v. elvesztőn erő is helyreállít- 
X tátik (külsőleg észnvehelelleii. garaiiiirozol' ár- 
X l.ilmallan. izgalom nélküli, kellemes gyógymód). A Híres mnarok elismerő nyilatkozatai, legmelegebb 
X ajánlások és alaposan kigyógyullak ezernyi liála- 
X iratai érdek nélkül tanácsolják a cs es kir. szab 
A PotCllíiHoi* alkalmazását. Maradandó eredmény. 
X A küldés es csomagolás discrelioval. Tartalom 
X és származás íelismerlielleii Dr. Altmann Ká- 
£ roly, Wien. VII.. Marialulfersiras.se Nr. 70. I 
X világosító röpiralok kívánatra ingyen es bernieiil-

i
I

KA- A
r..'- X 

e
) ve küldetnek. 26 7i £

e

N.-Pnlánka. 
1HH7.

Arany-erem

Lolliién ’
1871. ( 

l» sxoklovól.

A legjobb és legegé-zsége ebb 
tr D I T Ő I T L,

mely mint asztali ital különösen kedvel' és borral, cognac 
kai vagy növényi szörpökkel vegyítve kitűnő izü v. gyülé- 
két ad : a

oltja a szomjat. bikáit és felfrisit egyaránt. A legjobb szer a 
nyári bőség tikkasztó hatása ellen.

* E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget a szerk.

Hirdetések.
A. & A. Crompton & Co. limited

Park* & Woodend Mills néar Oldham.
Az ismeretes és számos év óta bevezetett extrahai'ihvatl mi
nőségek fonói CTompton Ábrám. Prompton MII ne Travis és 
mások ezennel felhívást intéznek vevőikhez, hogy oly fonal 
vételétől óvakodjanak, melyek az övéikhez hasonló műdön cso
magolva és utanzott czimfclints.sal ellátva vannak és megjegyzik, 

hogy hajlandók

200 (kétszáz) forintot
fizetni annak, a ki csomagolásuk cs czimfeliratuk hamisítóit és 
ut űzőit tudomásukra juttatja úgy, hogy azok bíróság előtt fele- 

lősség és megfenyitésre vonhatok legyenek.
E részben való közlemények

A. a A. CROMPTON Co. LIMITED 
Shaw, néar Oldham. ENGLAND. 

ROSEXZWEKi 1.1 PÓT és FIAI. BECS 
agy dr. Link- Emil dvari

ügyvéd ínhoz Bécs, I. Hohcnstauíen utcza mtézendok. 1 1 -.

A Sarg-féle egészsegügyhatósági- 
lag megvizsgált fog tisztító szer. 

ALODONTÍ
te

%

Kapható uyóuys/.erészek - illalaru-okiiál. Zombor 
fotnkíar HEGEDI S JÓZSEF uyóay-zeré-zm I. X

1 drb ára 35 krajezár.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
xr x~

Kelj cm - l’oinrl- Mosó- 
z II vetek

csász.. és kir. kizárólag szabadulni
I. szeréinI porllnml-c/.emenl és vízhatlan mészgyár

ItlCOC ’.-íl > 1 € A A.
Központi Iroda és raktár: Budapesten, A., Rudolf- 

rakpurt H.
ajaidj.i a 1. építész és építőmester műk, épitke, <'.i v..l 
lalatok, földbirtokosok, községi és egyházi elöl; .n> ,1 
gok, val-Tinint a n. é. építő-közönség !»<■<• . Ií.») diné

be saját gyárimon) 11

Sf Portland-cement és vízhatlan meszét K 
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben - allitattnak 

Zomborban kaphat. : Hi illdlliofer Róbert m lu 
szerkereskedéseben.

Aijegyzékek s magyara/at kivrinatra készséggel 
megküldetik. 3 3

Felhívás!
A koronázás 25 éves jubileuma

;dkahn;il>ól
figyelmeztetjük a Budapestre felrándiiló 

közönséget

HIRSCH TESTVÉREK
divatAruhAzAra

Budapest, IV.. Váez.i-iileza 3 
mely nauy kiterjedtségénél és 

szép fekvésénél Ibin a 

Magyarország fővárosának 
látványosságát képezi. 

Szigort) szolid üzleti alapelvek.

A legolcsóbb szabott ár minden 
darabon látható.

Női ruhaszövet-minták kívánatra 
bérment ve.

Képekkel dúsan ellátott árjegyzék Ingyen 
és bél-ment te. "Wt

Fllgglíiixök Szó 11 vegek Ill-ztrirgjiik I
XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX'A

Első cs. kir. oszti. magyar kizárólag zC 
szabadalmazott

FAQADE-FESTÉK-GYÁRA S
Kroiistelner Károlynak. Béé-. Ili. fo-uteza 120 V 

(saját ház.) O

Kitüntetve arany érmekkel. A (őIh-i-kz.-kí .■« x 
l.-ji-delini uradalmak, a cs. kir. katonai és vala- zS 
iiii-nnvi vasul-, ipar-. Imgy.- és báiiya-lnrsas.igok- fS 

n ik. a leolubb epilő lars.-i.sutinak, ópilő-vállnko- Q 
/.Ilink es epllőmo.-lelllek, V.i l.l III I f 11 számtalan O 

o v .irlul.i|d<»in>siiak •••• birtokosnak .szállítója,

E/'-n festékek az epíileiek mázolására használtai- 

mik. :’G küoiilele miiii.ikban kilónkéul Ili kijátol 

lellele. lueszben oldhat". </ óla jllli/Z.l I legesen Q

Mintajegyzék és használati utasítás ingyen 
és bérmentve. kz

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX9

te te Tisztán kölcsönös.

Részvényesei iiincKenek

Az összes nyeremény 

biztosítottak javam esik

THE MUTUAL
NEW Y11HKI életbiztosító táh 

(alapinaloll 184:')

826 millió forint
biztosítéki alapjával

a legnagyobb pénzintézet a világon.
Biztosit emberi eletet a legkülönbözőbb és legelő

nyösebb módozatuk szerint.
Pi'o-pecltissal es lüz.elesebli lelvilágositáNsal 

szolgál az 

ügynökség Zom borban :
(í 0 I d s f, e i n M ó r

Ajánl 2 » lóeie)íí -z.öues cséplokészlete
két. tova •», 8. 10 es 12 lourcjil sínes uözcséplő-
készlcteket hoss/.u sz.ilinarazokkal, alsó s/elvlóvel ••.- rend
kívüli uag) felületű ro-takkal. nipaliéjazó és vulaszló-heli- 
o.-rrvl. Fa- és szénfllté-re és eredeti szalmafiitő- 
trőzmozuony okai. Tor öli. R. (■ Alt RÉT & SOXS leiül 
iiiiilliailan Kl"„ tüzelőanyagot takarító (dinpound-tfoz- 
mozdonyait. L'g|oi>i>m . 1 -...... „Brantford 1“ önmű
ködő amerikai kévekötő aratóuépeit. Eh deli ameri
kai .-/.i-ii.igy íi|iíiii | vagy 2 ló belógására alkalmazható 
komliiiiali Híddal. Sorvető és szórvuvelő-irépeket ••• 
minden egyeli l.is<-l>l> g.udi-ígi gép. 1 Jutányos áruk.

s N kedvező feltételek.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx
Az általánosan isiiiort, jó lói névnek örvendő * töldi oldaluhig kitüntetett aÓMbors/i Mz-k^«zilinényein -- 
kelendŐM-génel fogva — Kuk utánzásnak lóu'-ii az utólibi időben kiteve, dhiit;ii.>z,iaiii. lm.y azokon 
eziuijegyeiinet iiiódonítoiii x ana kék nyomatban saját házam külnő alakját h-hzviii föl, l»j . jezteto-n 

azt eg}Hz> i .-minii védjegyemként a budapesti ipát kamarának

Sósborszesz
általános .11 cliütiicrt kitűnő liiizbz. r . különoH'-n i» betlUrz-Ulcs-ltciiü'ir) urő-gyÓK) nióiliiAI (tn.t--.aire) 
ig. 11 jó Imtasii. Ajánlható t-gyse-i-iniii.l fo»tIsztItó Mzcrlll is, .1 iin-ninib.-n > lognk (i-iqví 
t. giii h íokIiu-1 vro'blll < - a -zój thz.tn. tu.ilKtnhoi 1/1 nv.-r 11 un--/ clpáioluá...... . ,n. ugyKZin
o*ii fcjmuHilsrn 1- a litiJIdt'Kt'k . i.>-it>u«-i-. a hjkurpuképzötlés iix-riikatlillju/ii-ni-ii < - unnak 

nicfB/lbitetéiiére.

Egy nagy üveg ára 90 kr., egy kisebb üveg ára 45 kr.

Brázay Kálmán,
Bndapeston, IV. kcr., Muzeum körut 23. az.

Zombor : Falczionc G., Engcl Adolf, Weidingcr Sándor és Zs., Nikolits István, 
Stiilich Zsigmond, He'ndlhofer Róbert, Koszta Cz.vctkovits, Gallé Emil, Szredojc 

Gergurov, Milutinovics Csedomily, Gromilovits János, Maycr és Tlium.

X X XX X
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Obiul Károly könyviijomdujtiból, Zuiiiborbun,

Marialulfersiras.se

